

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карелиной Марии Геннадьевны
«Методология статистического исследования интеграционной активности российских холдингов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В условиях формирования конкурентных рынков интеграционные процессы, направленные на увеличение масштабов бизнеса и его доли на рынке, становятся важным фактором повышения финансовой устойчивости и конкурентоспособности. Объединение связанных друг с другом или работающих на одном рынке компаний позволяет уменьшать издержки производства и транзакций. Отдельное, независимое предприятие перестало быть доминирующей формой бизнеса, взамен широко распространились разнообразные холдинговые структуры.

Изучение процессов корпоративной интеграции в странах с развитой рыночной экономикой и институциональной средой в значительной степени базируется на эконометрических подходах. Лишь в последние годы в России благодаря накопленным статистическим данным по сделкам слияний и поглощений стало возможным применение эконометрических методов для анализа интеграционных процессов. В связи с вышесказанным, представляется актуальной тема диссертационного исследования, посвященного методологии статистического анализа интеграционной активности российских холдингов. В работе предпринята одна из первых попыток эконометрического моделирования интеграционных процессов холдинговых структур.

Диссертантом выявлены сущность и тенденции развития представлений об интеграционной активности хозяйствующих субъектов, проанализированы современное состояние и основные направления развития интеграционной активности, реализуемой посредством совершения сделок слияний и поглощений, проведено исследование современных тенденций корпоративной интеграции на национальном, региональном и отраслевом уровнях. С помощью многообразного аппарата прикладной статистики и эконометрики автором выявлены скрытые, латентные факторы, влияющие на развитие интеграционной активности в России, выделены однородные группы регионов и видов экономической деятельности для обоснования решений в области реиндустриализации отечественной экономики.

Научная новизна диссертационной работы состоит в формировании методологии комплексного статистического исследования основных факторов, определяющих развитие интеграционной активности в России. Методология предусматривает многомерное ранжирование и классификацию регионов по уровню интеграционной активности.

сравнительный анализа их интеграционной и инновационно-технологической активности с целью выравнивания пространственных характеристик экономического потенциала страны.

Следует обратить внимания на то, что при решении практически всех поставленных в диссертации задач привлекались статистические и эконометрические методы. При этом построенные модели были подвергнуты содержательному и всестороннему формально-логическому анализу, а их устойчивость проверена на длительном временном интервале, что усиливает прикладной характер диссертационной работы.

Оценивая проделанную работу в целом положительно, следует отметить, что в автореферате недостаточно внимания уделено обоснованию выбора нейросетевых технологий для многомерного ранжирования регионов России по уровню интеграционной активности.

Однако отмеченный недостаток не оказывает существенного влияния на качество проведенного научного исследования. Согласно автореферату, содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертации, Карелина Мария Геннадьевна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой статистики
и эконометрики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный университет»
д-р экон. наук (Специальность 08.00.11 – «Статистика»),
профессор
Афанасьев Владимир Николаевич

В.Н. Афанасьев

Оренбургский государственный университет
460018, г. Оренбург,
просп. Победы, д.13
Тел.: +7 (3532) 77-67-70;
E-mail: VAfanassyev@gmail.com

Подпись профессора Владимира Николаевича Афанасьева
ЗАВЕРЯЮ
Главный ученый секретарь ОУ



А.П. Фот

12.05.2018г